

# 小康成色映照初心底色

■新华社记者 刘怀丕

今年是全面建成小康社会收官之年,攻坚任务繁重。目前时间已经过半,但新冠肺炎疫情仍在持续,给不少地方完成既定目标带来不利影响。非常之时须尽非常之力,我们各方面必须擦亮初心底色,克难攻坚、与时间赛跑,如期完成任务,增强人民群众的认同感。

到2020年确保我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫、贫困县全部摘帽、解决区域性整体贫困问题,这是党中央向全国人民作出的郑重承诺,是全面建成小康社会应有的成色。这场硬仗,没有任何退路和弹性,也决不许包括疫情在内的任何困难阻挡前进的步伐。

决战决胜脱贫攻坚,中央挂牌督战52个未摘帽贫困县和贫困人口多、脱贫难度大的1113个贫困村,地方积极迅速行动。对不具备外出务工条件的加大公益岗位开发力度,优先安排扶贫龙头企业、扶贫车间、产业扶贫基地复

工复产,优先吸纳贫困劳动力务工就业……为全面贯彻落实党中央关于脱贫攻坚的决策部署,把疫情造成的影响降到最低,各地层层签订攻坚“军令状”,拿出实招硬招精准帮扶,脱贫攻坚战劲头不减、如火如荼。

脱贫攻坚任务能否高质量完成,小康成色如何,关键看党员干部的初心底色。一方面要坚决反对形式主义、官僚主义,用好奖罚“指挥棒”,完善考核监督,杜绝数字脱贫、虚假脱贫,让扶贫干部心无旁骛投入到脱贫攻坚工作中去;另一方面要摒弃急于求成的浮躁,解决疫情新问题,确保脱贫有实效、可持续,干出经得起历史和人民检验的扶贫新成绩。

越是胜利在望,越需专注用心。牢记初心与使命,慎终如始不懈怠,扎扎实实往前冲,汇聚起上下一心的强大正能量,我们就一定能如期全面建成小康社会,交上一份让人民满意的答卷。

(新华社郑州7月8日电)

## 美对华技术封锁害人伤己

■新华社记者

美国执政当局近来以种种荒谬借口持续加码对华技术封锁。时间将会证明,这种扭曲的“操作”最终会伤到美国自己。

美国对华技术封锁正在变本加厉,不断升级。去年5月,美国将华为列入“实体清单”。今年5月,美国商务部产业安全局以“外国直接产品规则”的名义要求只要使用了美国的设备和技术,芯片企业就必须先得到美国许可才能向华为出售产品。美国联邦通信委员会近日则将华为和中兴通讯认定为“国家安全威胁”,禁止美国国内电信运营商将政府补贴资金用于采购这两家中国企业的设备。

随后美国又进一步扩大对华科技限制领域,对到美国留学和交流的学生学者的签证采取限制措施,并加大了对在美高科技领域工作的华人科学家的调查力度。更过分的是,美国还四处游说甚至威胁其他国家和地区,阻吓他们与华为在5G上的合作,限制对华为等中国企业的高技术设备和关键零部件供应,试图在全球构筑对华科技封锁网,阻碍中国高新技术产业的发展步伐。

美国把中国公司产品对国家构成威胁当成采取限制措施的借口,不但站不住脚,而且是贼喊捉贼。其对中国公司的指责一直停留在莫须有的层面,未曾拿出任何有说服力的证据。反倒是已有无数证据表明美国利用其科技优势窃取全球信息,就连盟友国家的领导人也不放过。

美国对华技术限制的目的很明显,即打压任何可能挑战美国技术领先优势的外国企业,必要时可以不择手段。2013年,美国以商业贿赂的罪名直接“拆”了世界500

强企业阿尔斯通公司,就因为它威胁到通用等同行美国公司的技术优势。回顾过去几十年的科技史,类似被美国打压的例子不胜枚举。

无疑,美国的一系列举动将对华为等中国企业的正常运转和业务开展产生重大影响,破坏运转多年的全球供应链和产业分工,猝不及防的断供、切割等行为会给中国高科技企业造成相当程度的损害。

但同时也要看到,美方的举措会伤及供应链上所有企业,包括美国企业。波士顿咨询最新发布的报告显示,如果美国完全禁止半导体公司向中国出口而造成技术脱钩,美国半导体企业将在未来三到五年内丢掉全球18%的市场份额和37%的营收。即使维持现有已经生效的对华限制措施,美国企业也将丢掉8%的全球市场份额和16%的营收。国际贸易律师道格·雅各布森接受美国全国广播公司采访时说,美国的限制措施“对美国公司的负面影响将远远大于华为,因为华为会开发自己的供应链。最终华为会找到替代选项。”

中国坚决反对美方对中国企业的无理打压,本着全球化下分工合作的精神寻求妥善解决方案。经济学家安德鲁·波克接受《石英》新闻网站采访时说:“我认为,把华为列入实体清单加速了中国的技术崛起。最终会证明我们激发了中国,这不会杀死华为,结果恰好相反。”

拥有14亿人口的中国无论对哪个行业来说都是不可忽视的巨大市场,对高技术行业尤其如此。美方不惜冒着失去中国市场的风险,一味偏执行事,最终的结果只能是害人伤己。

(新华社纽约7月9日电)

画中有话

荐股诈骗



近日,记者从山东省公安厅获悉,东营市公安机关出动40余名警力,成功打掉一个跨国荐股诈骗犯罪团伙,抓获涉案人员18人、引流人员14人,涉及受害人1600余名,涉案金额过亿元。

新华社发 曹一作

## 退出世卫组织是破坏全球团结抗疫的不义之举

■新华社记者 郑汉根

美国政府6日正式通知联合国秘书长古特雷斯,将于明年7月退出世界卫生组织。在美国和全球疫情形势严峻的当下,美方此举不仅伤害自身应对疫情的努力,也严重破坏全球团结抗疫的合力,为全球战胜疫情的努力设置更多障碍,是对国际社会的不义之举。

美方此举将使自身抗疫处于更为不利局面。当前,美国疫情持续恶化,确诊病例达300万,死亡病例突破13万。在全球化背景下,抗击传染病唯有依靠全球合作才能取得最终胜利。而在最需要国际协作的当下,美国政府却正式宣布退出协调全球抗疫的世卫组织,引发美国内人士担心此举会对美自身抗疫努力带来危害。美国国会参议院外交关系委员会成员罗伯特·梅嫩德斯批评说,退出世卫组织“不会保护美国人民的生命或利益,而是使美国人生病,使美国孤立无援”。

美方此举是对全球团结抗疫努力的严重破坏。新冠疫情发生以来,世卫组织积极发挥协调和指导作用,在推动世界合作抗疫中发挥了不可替代的作用,其贡献有目共睹。当前,疫情仍在全球加速蔓延,更需要各国加强团结合作,强化同舟共济,对世卫组织履行职责的支持力度不应削弱,而应大力加强。美方此时宣布退出世卫组织,无疑是给合作抗疫的努力“拆台”,向团结抗疫的行动“泼冷水”,是逆流而动之举。全球许多科学界人士严厉谴责美政府的不义之举。知名

医学杂志《柳叶刀》杂志主编理查德·霍顿直斥,在全球面临人道主义紧急情况的关键时刻,美方退出世卫组织无异于“耍流氓”。

美方此举是对多边主义的再次重大伤害。当前,全球面临经济衰退、公共卫生危机、环境问题等诸多新旧挑战,迫切需要各国加强协调、共同应对,需要加强多边主义。而作为本应发挥大国作用的世界最大的发达国家,美国却一意孤行,在单边主义的道路上狂奔不止,接二连三“退群”毁约,阻挠国际合作,让许多重要全球性议题的讨论遭遇重大障碍,让关心全球福祉的各国人士寒心、忧心。美方频繁“退群”的举动也遭到盟友国家广泛反对,认为美方退出世卫组织将阻碍全球抗疫合作。德国联邦卫生部长延斯·施潘警告说,美国此举标志着全球公共卫生事业遭遇令人失望的挫折。

事出有因。美国政府在此时宣布退出世卫组织,是为了转移国内对其抗疫不力的指责而寻找替罪羊。在美方一些政客看来,损害本国和全球抗疫事小,维护政治私利事大。甩锅世卫组织,无非是他们为维护自身政治利益而打出的一张“牌”而已。很多美国人士指出,美国政府“退群”的举动非常短视,将进一步损害美国的国际声誉。

当前,新冠病毒仍在威胁世界。美方破坏全球抗疫的举动,损人害己。奉劝美方一些政客,少给全球抗疫的努力设障添堵,多做利己利人的实事。

(新华社北京7月8日电)